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Досліджено відносини, що виникають у зв’язку з проведенням публічних торгів у фор-
мі електронного аукціону з метою купівлі-продажу чи оренди майна / майнових прав 
різних об’єктів. Констатовано розпорошеність в нормативно-правових актах різ-
ної юридичної сили норм, які регламентують процедуру проведення електронного 
аукціону, що часто призводить до дублювання одних і тих самих термінів. Водночас 
зміст низки термінів і понять щодо публічних торгів та електронних аукціонів не 
розкрито. Зауважено, що у чинному ЦК України відсутні норми з регулювання від-
носин щодо здійснення торгів, публічних торгів та їх видів, а також порядку про-
ведення електронних аукціонів та оформлення їх результатів. Запропоновано не 
лише включити до оновленого ЦК України відповідні норми, а й ухвалити спеціаль-
ний закон, який би регламентував загальні положення щодо порядку проведення дер-
жавних публічних торгів, зокрема: визначав органи, уповноважені керувати по-
рядком їх проведення, та підстави обов’язкового здійснення публічних торгів і їх 
види (аукціон, редукціон, електронний аукціон, тендер тощо), встановлював од-
накові розміри дисконту за повторного або третього аукціону, а також уніфікував 
процедуру оформлення результатів тієї або іншої форми публічних торгів.

Вступ. З переходом економіки України від планово-адміністративної 
системи до ринкових принципів господарювання дедалі поширені-
шими стали конкурентні способи укладання комерційних договорів, 
характерною ознакою яких є конкуренція як на стороні продавця, 
так і покупця. 

Незважаючи на популяризацію торгів, правове регулювання відно-
син, що складаються під час їх організації, проведення та оформлен-
ня результатів, залишається фрагментарним: кількість законів і під-
законних нормативно-правових актів незначна, чинні норми здебіль-
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шого регламентують специфіку окремих видів 
торгів та не встановлюють загальних засад їх 
проведення.

Цивільний кодекс України (далі ЦК України) 
досить скупо реагує на відносно широке засто-
сування в господарській практиці такого кон-
курентного способу реалізації майна та майно-
вих прав, як публічні торги. За відсутності норм, 
які б регулювали підстави та порядок застосу-
вання публічних торгів, ЦК України згадує про 
них лише в кількох статтях стосовно відносин 
з реалізації майна, що перебуває в заставі чи 
іпотеці, а також арештованого майна.

Відносини, що складаються під час прове-
дення публічних та оборонних закупівель, пуб-
лічно-приватного партнерства чи концесії як 
форми йо го здійснення, в ЦК України навіть 
не згадуються.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Віт чиз няна юридична наука не відзначається на-
лежною кількістю ґрунтовних досліджень з 
проб лематики публічних торгів. Окремі її аспек-
ти досліджували О. Беляневич (проблеми укла-
дення договорів на торгах (аукціонах)), Л. Долго- 
полова (особливості укладення договорів на 
торгах), К. Карчевський (укладання договору на 
електронних торгах, що проводяться з викорис-
танням технології Вlockchain), Ю. Павлюченко 
(правове регулювання діяльності з реалізації 
арештованого майна), О. Юдіцький (правове ре-
гулювання державних закупівель) та ін. 

Певну інформацію щодо публічних торгів 
можна отримати з сайтів електронних торго-
вих систем та електронних майданчиків. Хоча в 
незалежній Україні біржові торги як конкурент-
ний спосіб укладання біржових угод на товар-
ній і фондовій біржах 1991 р. були передбачені 
законами України «Про цінні папери і фондову 
біржу» [1] та «Про товарну біржу» [2], а аукціон 
1992 р. визнаний Законом України «Про при-
ватизацію майна державних підприємств» [3] 
(діяв зі змінами і доповненнями до 2018 р.) спо-
собом приватизації державного майна. 

Мета статті — дослідити сутність та види пуб-
лічних торгів у господарській діяльності, що 
проводяться у формі електронних аукціонів, та 
сформулювати пропозицій щодо удосконалення 
правового регулювання публічних торгів.

Результати дослідження. Торги є певною по-
слідовністю дій, що передують укладенню до-
говору як результату, досягнутого (чи не досяг-
нутого) внаслідок їх здійснення. За своєю сут-

тю торги — це переддоговірні відносини між 
потенційними сторонами договору, який вони 
мають намір укласти.

Торги, переважно публічні, у сучасних умо-
вах застосовуються зазвичай, якщо йдеться про 
купівлю-продаж майна: об’єктів великої і малої 
приватизації, нерухомості (зокрема земельних 
ді лянок — так звані земельні торги), майна борж-
ників у справах про банкрутство, цінних паперів 
тощо; про будівельний підряд та інші договори, 
стосовно яких допустимою і доцільною є конку-
ренція продавців чи покупців, замовників або 
підрядників, надавачів чи споживачів послуг.

В останні десятиліття набули популярності 
торги з продажу майнових прав (наприклад, пра-
ва на укладання договору оренди, права вимо-
ги за договором) та дозволів (як-от спеціаль-
ного дозволу на користування надрами), а та-
кож корпоративних прав.

За відсутності в чинному ЦК України норм 
щодо поняття, форм і видів торгів, вважаємо, 
що в основу класифікації торгів можуть бути по-
кладені критерії, які напрацьовані й застосову-
ються у практичній діяльності з урахуванням 
нечисленних норм, розпорошених у норматив-
но-правових актах різної юридичної сили. 

Загальноприйнятим є поділ торгів на публіч-
ні (відкриті), в яких може брати участь будь-
яка особа (суб’єкт господарювання чи фізична 
особа-підприємець), та закриті, коло учасни-
ків яких визначається заздалегідь (наприклад, 
кваліфікаційним відбором кандидатів до рам-
кової угоди, як це відбувається під час здійс-
нення оборонних закупівель на період дії воєн-
ного стану). У законах України «Про публічні 
закупівлі» [4] та «Про оборонні закупівлі» [5] 
закриті торги названо торгами з обмеженою 
участю. Таке саме поняття вживається в зако-
нах України «Про концесію» [6] та «Про пуб-
лічно-приватне партнерство» [7].

Водночас треба розрізняти закриті торги і 
закриту закупівлю товарів, робіт і послуг обо-
ронного призначення, що становить державну 
таємницю, яка здійснюється з урахуванням по-
ложень закону з регулювання питання захисту 
державної таємниці (ч. 1 ст. 18 Закону України 
«Про оборонні закупівлі»).

Зазначимо, що в Законі України «Про пуб-
ліч ні закупівлі» законодавець відмовився від 
неод норазово вживаного в Законі України 
«Про здійс нення державних закупівель» (втра-
тив чинність 2016 р.) терміна «конкурсні тор-
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ги», розмежувавши у такий спосіб поняття 
«конкурс» і «торги».

З урахуванням мети нашого дослідження, далі 
йтиметься лише про публічні торги, які залежно 
від періодичності проведення можна поділити 
на разові та постійні (наприклад, біржові). Крім 
того, залежно від організатора проведення пуб-
лічних торгів їх поділяють на державні та комер-
ційні, хоча такий поділ є досить умовним.

Розширення кола об’єктів публічних торгів 
дає змогу поділяти їх на: 1) публічні закупівлі; 
2) оборонні закупівлі; 3) торги у процедурі при-
ватизації державного чи комунального майна; 
4) торги з передачі в оренду державного та ко-
мунального майна; 5) земельні торги; 6) торги з 
реалізації предмета застави / іпотеки; 7) торги 
з реалізації арештованого майна; 8) торги з 
продажу спеціальних дозволів на користуван-
ня надрами; 9) торги з визначення приватного 
партнера для укладення договору публічно-
приватного партнерства; 10) торги з визначен-
ня концесіонера для укладення концесійного 
договору тощо. 

Зазвичай зазначені торги здійснюються шля-
хом проведення аукціону, який є конкурентною 
процедурою, протягом якої учасники змагають-
ся між собою шляхом зміни цінової пропозиції. 

На сьогодні в Україні проводять такі види 
аукціонів:
англійський прямий (English Forward) — ор-

ганізатор вказує в оголошенні мінімальну ціну 
за лот, а учасники по черзі підвищують її протя-
гом раундів торгів. Процедура застосовується 
у більшості торгів «Prozorro.Продажі», рідше — 
у комерційних продажах. Переможцем стає 
учасник, який запропонував найвищу ціну;
англійський зворотний (редукціон) — ор-

ганізатор вказує в оголошенні максимальну ці-
ну, яку готовий заплатити за предмет закупів-
лі, а учасники по черзі знижують її протягом 
раундів торгів. Процедуру зазвичай викорис-
товують у публічних закупівлях, рідше — комер-
ційних. Переможцем стає учасник, який запро-
понував найнижчу ціну;
гібридний голландський аукціон (Hybrid 

Dutch auction) — організатор вказує в оголошен-
ні максимальну ціну за лот, яка потім поступо-
во знижується через чітко визначені проміжки 
часу. Один із учасників зупиняє зниження ці ни, 
після чого інші можуть запропонувати більшу 
ціну, переможцем стає той, чия пропозиція 
 виявиться найвищою. Особливістю аукціону є 

те, що він може розпочатися навіть без учасни-
ків, оскільки у них є можливість приєднатися 
до аукціону вже після старту. Такий аукціон за-
стосовується для продажу активів, ринкову 
вартість яких с кладно визначити: прострочені 
кредити, майно банків-банкрутів або у разі 
 неуспішних англійських аукціонів тощо.

Чи не найпопулярнішою формою проведення 
аукціонів на сьогодні є електронна (елект ронні 
аукціони). Це стало можливим, зокрема, завдяки 
створенню електронної торгової системи (да лі 
ЕТС) як дворівневої інформаційно-телекомуні-
каційної системи, що охоплює цент ральну базу 
даних та електронні майданчики, які взаємо-
діють із центральною базою даних через інтер-
фейс програмування додатків такої централь-
но ї бази даних. 

ЕТС «Prozorro.Продажі», створена 2018 р. спо-
чатку як державне підприємство, а 2022 р. вна-
слідок корпоратизації перетворена на приват-
не акціонерне товариство, забезпечує можли-
вість створення, розміщення, оприлюднення 
та обміну інформацією і документами в елект-
ронному вигляді, необхідними для проведен-
ня аукціону в електронній формі. На сьогод-
ні через систему електронних аукціонів бізнес 
отримав доступ до придбання активів, що охоп-
люють приватизацію та оренду державного і 
комунального майна (так, абз. 1 ч. 3 ст. 3 Зако-
ну України «Про управління об’єктами дер-
жавної власності» прямо встановлює: «Продаж 
(відчуження), передача в оренду (найм) об’єктів 
державної власності здійснюються на конку-
рентних засадах шляхом проведення електрон-
них аукціонів (публічних торгів) в електронній 
торговій системі з урахуванням особливостей, 
визначених законом» [8]; аналогічне положення 
щодо комунального майна міститься в абз. 2 ч. 6 
ст. 60 Закону України «Про місцеве самовряду-
вання в Україні» [9], банкрутство, активи при-
ватних компаній, майно банків-банкрутів, ри-
нок землі, майно державних і комунальних 
підприємств України, ліцензії на видобуток 
надр, оренда вантажних вагонів «Укрзалізни-
ці» [10]. Крім того, сюди додалися активи, що-
до яких ухвалено рішення суду про застосуван-
ня санкції відповідно до Закону України «Про 
санкції» [11]). 

Відносини, що виникають чи можуть виник-
нути між адміністратором, організатором, опе-
раторами, користувачами та учасниками у про-
цесі проведення електронних аукціонів в ЕТС, 
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регулює Регламент роботи ЕТС «Prozorro.Про-
дажі» ЦБД2 щодо проведення електронних аук-
ціонів з продажу / надання в оренду майна (ак-
тивів) / передачі права (Регламент ЕТС) [12]. 

Проведення електронних аукціонів як кон-
курентний спосіб реалізації майна чи майнових 
прав також здійснюється через відомчу систе-
му електронних торгів ДП «СЕТАМ», що під-
порядковується Міністерству юстиції України 
і створене для реалізації арештованого майна 
боржників. Нині ДП «СЕТАМ» під брендом 
OpenMarket значно розширило сферу своєї ді-
яльності, розвиваючи добровільну реалізацію 
та здійснюючи продаж непрацюючих кредитів 
(NPL) [13]. 

Проведення електронних аукціонів в ЕТС 
«Pro zorro.Продажі» є таким.

Для участі в електронних аукціонах корис-
тувач через свій особистий кабінет подає заяву 
про участь в електронній формі та завантажує 
електронні копій документів.

Будь-яка інформація про кожного з учасни-
ків є закритою до закінчення електронного аук-
ціону, крім інформації про номери учасників 
та їх кількість. Закриті цінові пропозиції учас-
ників є недоступними для перегляду до мо-
менту початку електронного аукціону для всіх 
осіб, крім самого учасника, який подав відпо-
відну закриту цінову пропозицію. 

Якщо подано більше однієї закритої цінової 
пропозиції, ЕТС активує модуль електронного 
аукціону. Усі користувачі мають можливість 
спостерігати за перебігом електронного аукціо-
ну в режимі реального часу. 

Якщо за результатами електронного аукціо-
ну жоден із учасників не зробив крок аукціону, 
ЕТС автоматично присвоює електронному аук-
ціону статус «Аукціон не відбувся», крім ви-
падків, передбачених Регламентом ЕТС. 

Під час електронного аукціону учасникам 
надається можливість подавати свої цінові про-
позиції відповідно до Регламенту ЕТС. Протя-
гом одного раунду електронного аукціону учас-
ник може один раз підвищити свою закриту 
цінову пропозицію не менше ніж на розмір 
мінімального кроку аукціону (зробити крок 
аукціону). 

В електронному аукціоні можуть брати участь 
лише учасники, що подали цінові пропозиції. 
Усі інші користувачі ЕТС, зокрема організатор, 
мають можливість в новому онлайн-режимі спос-
терігати за перебігом електронного аукціону. 

Електронний аукціон складається з трьох 
раун дів, які проводяться за однаковими прави-
лами. По завершенню раунду ЕТС робить паузу 
три хвилини і оголошує наступний раунд. 

Користувачі мають можливість у режимі 
 реального часу відслідковувати перебіг елект-
ронних аукціонів і результати їх проведення та 
здійснювати пошук інформації щодо електрон-
них аукціонів. 

Процес визначення переможця електронного 
аукціону передбачає автоматичну оцінку цент-
ральною базою даних (ЦБД) цінових пропози-
цій учасників після завершення останнього 
раунду електронного аукціону та формування 
відповідного протоколу електронного аукціону. 

Не реалізоване на електронному аукціоні 
нерухоме майно організатор виставляє на по-
вторний електронний аукціон за нижчою ці-
ною. У разі повторної нереалізації організатор 
виставляє майно на третій електронний аукці-
он за ще нижчою ціною. Розміри дисконту пе-
редбачаються відповідними нормативно-пра-
вовими актами.

Переможцем електронного аукціону вважа-
ється учасник, що подав найвищу цінову про-
позицію за лот, за умови, якщо він зробив що-
найменше один крок аукціону.

Переможець зобов’язаний, зокрема, підпи-
сати протокол електронного аукціону протя-
гом чотирьох робочих днів з наступного дня за 
днем його формування в ЦБД, та надати його 
оператору, через електронний майданчик яко-
го він подав цінову пропозицію. Крім того, пе-
реможець зобов’язаний укласти договір купівлі-
продажу / оренди (договору, на підставі якого 
буде передане право) з організатором протя-
гом 18 робочих днів з дня, наступного за днем 
формування протоколу електронного аукціо-
ну, та розрахуватися з організатором відповід-
но до умов договору.

Договір за результатами проведення елект-
ронного аукціону опубліковується організато-
ром в ЕТС через особистий кабінет протягом 
20 робочих днів з наступного дня за днем форму-
вання ЕТС протоколу електронного аукціону.

Зазначимо, що законодавець по-різному ви-
значив порядок оформлення результатів елект-
ронних аукціонів. В одному випадку зазначені 
результати фіксуються в договорі. Так, ч. 4 ст. 41 
Закону України «Про публічні закупівлі» вста-
новлено, що умови договору про закупівлю не 
повинні відрізнятися від змісту тендерної про-
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позиції / пропозиції за результатами електрон-
ного аукціону (зокрема ціни за одиницю това-
ру) переможця процедури закупівлі / спроще-
ної закупівлі або узгодженої ціни пропозиції 
учасника у разі застосування переговорної про-
цедури, крім випадків визначення грошового 
еквівалента зобов’язання в іноземній валюті 
та/або випадків перерахунку ціни за результа-
тами електронного аукціону в бік зменшення 
ціни тендерної пропозиції / пропозиції учас-
ника без зменшення обсягів закупівлі.

Так само ст. 28 Закону України «Про оборонні 
закупівлі» визначає порядок укладення дого-
вору про закупівлю після завершення елект-
ронного аукціону у разі, якщо йдеться про торги 
з обмеженою участю чи спрощені  торги із зас-
тосуванням електронної системи закупівель, 
що здійснюються державни м замовником шля-
хом використання електронної системи закупі-
вель (ч. 5 ст. 16 Закону). У разі закупівлі това-
рів, робіт і послуг оборонного призначення, що 
становить державну таємницю і здійснюється за 
закритими закупівлями (переговори, поетапні 
переговори), електронний аукціон не прово-
диться, а результати закритих закупівель фік-
суються в державному контракті (договорі).

Закон України «Про товарні біржі» [14] опе-
рує двома термінами: 1) «біржова угода» як за-
фіксоване та зареєстроване товарною біржею в 
ЕТС прийняття учасниками біржових торгів 
зобов’язання укласти біржовий договір щодо 
біржового товару згідно з правилами товарної 
біржі; 2) «біржовий договір» як договір, що укла-
дається відповідно до правил товарної біржі у 
процесі або за результатами біржови х торгів. 

Застосуван ня договору під час продажу 
майна банкрута підтверджується положенням 
ч. 3 ст. 63 Кодексу України з процедур банкрут-
ства [15], згідно з яким умови договорів, укла-
дених на реалізацію майна банкрута, не мо-
жуть передбачати розстрочення або відстро-
чення платежів за придбане майно.

Проте ця норма стосується, на нашу думку, 
випадків безпосереднього продажу ліквідато-
ром або продажу на комісійних умовах через 
організацію роздрібної торгівлі за розумною 
ціною товарів, що швидко псуються (абз. 3 ч. 1 
ст. 63 Кодексу).

Якщо продаж майна банкрута (у ч. 1  ст. 68 
Кодексу він невиправдано іменуєтьс я боржни-
ком. — авт.) на аукціоні відбувається в ЕТС, 
порядок функціонування якої затверджується 

Кабінетом Міністрів України [16], після завер-
шення аукціону ЕТС негайно формується про-
токол про результати аукціону, що надсилається 
усім учасникам і замовнику аукціону (ч. 1 ст. 83 
Кодек  су). Частина реквізитів цього протоко лу 
(майно, запропоноване для продажу; ціна, запро-
понована переможцем аукціону, або відомості 
про те, що аукціон закінчився без визначення 
переможця; ціна або частина ціни, сплачена пе-
реможцем; найменування і місцезнаходження 
(для юридичної особи), прізвище, ім’я, по бать-
кові та місце проживання (для фізичної особи) 
переможця аукціону; реквізити, за якими мають 
бути перераховані кошти за придбане майно) 
дає підстави для висновку про те, що він замі-
нює собою договір купівлі-продажу. 

У ч. 1 ст. 591 ЦК України передбачено, що ре-
алізація предмета застави, на який звернене 
стягнення, провадиться шляхом його продажу 
з публічних торгів, якщо інше не встановлено 
договором або законом. Порядок реалізації 
предмета застави з публічних торгів встанов-
люється законом.

Згідно з ч. 1 ст. 21 Закону України «Про за-
ставу» [17] реалізація заставленого майна здійс-
нюється шляхом його продажу на аукціонах 
(пуб лічних торгах), зокрема у формі електрон-
них торгів, якщо інше не передбачено догово-
ром, а державних підприємств та відкритих 
акціонерних товариств, створених у процесі 
корпоратизації, всі акції яких перебувають у 
державній власності, — винятково з аукціонів 
(публічних торгів). 

Водночас питання можливос  ті застосування 
в останньому випадку електронних торгів за-
лишилося без відповіді.

Детальніше в законодавстві врегульовані від-
носини щодо реалізації предмета іпотеки. Так, 
ст. 41 Закону України «Про іпотеку» [18] вста-
новлює, що реалізація предмета іпотеки, на 
який звертається стягнення за рішенням суду 
або за виконавчим написом нотаріуса, прово-
диться, якщо інше не передбачен о рішенням 
суду, шляхом продажу на електронних аукціо-
нах у межах процедури виконавчого провад-
ження, передбаченої Законом України «Про 
виконавче провадження», з дотриманням ви-
мог цього Закону.

У такому самому порядку здійснюєт   ься реалі-
зація переданого в іпотеку права користування 
чужою земельною ділянкою для сільськогос-
подарських потреб (емфітевзис), права орен-
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ди землі під час звернення стягнення на таке 
право за рішенням суду або за виконавчим на-
писом нотаріуса, якщо інше не передбачено рі-
шенням суду.

Як встановлено ст. 61 Закону України «Про 
виконавче провадження» [19], реалізація ареш-
тованого майна (крім майна, вилученого з ци-
вільного обороту, обмежено оборотоздатного 
майна та майна, зазначеного у ч. 8 ст. 56 цього 
Закону) здійснюється шляхом проведення елект-
ронних аукціонів або за фіксованою ціною.

Порядок проведення електронних аукціонів 
визначає Міністерство юстиції України. Ним 
затверджено Порядок реалізації арештованого 
майна [20], який передбачає, що реалізація ареш-
тованого майна здійснюється шляхом проведен-
ня електронних аукціонів або аукціонів з фік-
сованою ціною. Водночас реалізація майна 
шляхом проведення аукціону за фіксованою ці-
ною застосовується щодо майна, оціночна вар-
тість якого не перевищує 30 мінімальних розмі-
рів заробітної плати.  Реалізація за фіксованою 
ціною не застосовується до нерухомого майна, 
об’єктів незавершеного будівництва, майбутніх 
об’єктів нерухомості, транспортних засобів, по-
вітряних, морських та річкових суден незалежно 
від вартості такого майна (абз. 2 ч. 1 ст. 61 Закону 
України «Про виконавче провадження»).

Після закінчення електронного аукціону (за-
кінчення строку аукціону з урахуванням його 
можливого продовження) на вебсайті відобра-
жаються відомості про це. Не пізніше наступ-
ного робочого дня система автоматично фор-
мує та розміщує на вебсайті протокол електро-
нного аукціону за лотом.

У ст. 650 ЦК України передбачено, що особ-
ливості укладення договорів, зокрема на аукціо-
нах (публічних торгах) тощо, встановлюються 
відповідними актами законодавства, а у ч. 4 
ст. 656 уточнено, що до договору купівлі-про-
дажу, що укладається на аукціонах (пуб ліч них 
торгах), застосовуються загальні положення 
про купівлю-продаж, якщо інше не встанов-
лено законом про ці види договорів купівлі-
продажу або не випливає з їхньої суті.

Наведені норми засвідчують, що в ЦК Украї-
ни ототожнюються поняття «аукціон» і «пуб-
лічні торги», хоча насправді аукціон — це лише 
одна з форм публічних торгів. 

Так само Земельний кодекс України (зокре-
ма ст. 1301) оперує як тотожними термінами «зе-
мельні торги» і «аукціон».

Порядок проведення електронних аукціонів 
щодо різних об’єктів регулюється нормативно-
правовими актами неоднакової юридичної сили 
й має неоднакову юридичну силу. Так, в одних 
випадках (продаж об’єктів малої і великої при-
ватизації, продаж електричної енергії за дво-
сторонніми договорами, щодо відчуження та 
передачі в оренду (найм) майна державних ак-
ціонерних товариств, 100 % акцій у статутному 
капіталі яких перебувають у державній влас-
ності, продаж спеціального дозволу на корис-
тування надрами, продаж земельних ділянок 
та набуття прав користування ними тощо) такі 
акти ухвалює Кабінет Міністрів України, а в ін-
ших — центральний орган виконавчої влади 
(наприклад, Міністерство юстиції України).

Висновки. Дослідження проведення публіч-
них торгів і, зокрема, у формі електронних аук-
ціонів показало, що в чинному ЦК України є 
прогалина, яка, без сумніву, підлягає заповнен-
ню, — це відсутність норм щодо торгів і, зок-
рема, публічних торгів. У зв’язку з цим видається 
доцільним в оновленому ЦК України передба-
чити окремий розділ, який би містив загальні 
положення щодо торгів загалом і публічних 
торгів зокрема. Так, потребують чіткого зако-
нодавчого визначення поняття «торги», «пуб-
лічні торги», а з урахуванням цього, розмежуван-
ня понять «аукціон», «редукціон», «конкурс», 
«тендер», що часто вживаються як тотожні.

Очевидною, з нашого погляду, є потреба в 
ухваленні спеціального нормативно-правового 
акта у формі закону, який би регламентував за-
гальні положення щодо порядку проведення 
державних публічних торгів, а саме: визначав 
органи, уповноважені встановлювати порядок їх 
проведення та підстави обов’язкового проведен-
ня публічних торгів та їх види (аукціон, редук-
ціон, електронний аукціон, тендер тощо); призна-
чав однакові розміри дисконту у разі повторного 
або третього аукціону; уніфікував процедури 
оформлення результатів тієї або іншої форми 
публічних торгів. Ухвалення цього закону, поло-
ження якого могли б мати рекомендаційний ха-
рактер стосовно організації і проведення комер-
ційних торгів, по-перше, знач но підвищило б 
юридичну силу нормативно-правового акта, 
яким регулюються електронні торги (нині діють 
регламенти, ухвалені ДП «Prozorro.Продажі» та 
ДП «СЕТАМ»), по-друге, дало б змогу відмови-
тись від неодноразового повторення вживання у 
різних нормативно-правових актах таких термі-
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нів, як «адміністратор ЕТС», «аукціон», «ЕТС», 
«електронний майданчик», «крок аукціону», 
«лот», «оператор електронного майданчика», 
«центральна база даних» тощо, а загалом макси-
мально уніфікувало б норми щодо проведення 
публічних торгів зі збереженням тих або інших 
особливостей їх правового регулювання.

Подальшого дослідження потребують питан-
ня щодо публічних торгів (аукціонів) під час 
ліквідації суб’єкта господарювання поза межа-
ми процедури банкрутства. Створення належ-
ної правової бази стосовно таких торгів підви-
щило б, на нашу думку, шанси кредиторів на 
задоволення своїх вимог. 
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PUBLIC BIDDING IN ECONOMIC ACTIVITY: 
PROBLEMS OF LEGISLATIVE REGULATION

The article examines relations that arise in connection with the public bidding in the form of an electronic auction, 
which is conducted for the purpose of the purchase or sale of property / property rights in relation to various objects.

It is indicated on the dispersion of the rules governing the procedure of conducting an electronic auction under normative 
legal acts of different legal force, which often leads to duplication of the same time in them. At the same time, the content of 
a number of terms and concepts concerning public auction and electronic auctions is not disclosed in normative legal texts.

It is noted that a gap in the current Civil Code of Ukraine, which undoubtedly needs to be filled, is the lack of norms 
regarding auctions and, in particular, public auctions, in connection with which it seems appropriate to provide for a 
separate chapter in the updated Civil Code of Ukraine, which would contain general provisions regarding auctions in 
general and public auctions in particular. Thus, the concepts of “auctions” and “public auctions” require a clear legislative 
definition, and, based on this, the distinction between such concepts as “auction,” “reduction,” “competition,” and “ten-
der,” which are often used as identical.

Therefore, there is an obvious need to adopt a special regulatory legal act in the form of a law that would establish gene-
ral provisions on the procedure for conducting state public auctions, in particular, determine the bodies authorized to 
establish the procedure for conducting them and the grounds for mandatory public auctions and their types (auction, 
reduction, electronic auction, tender, etc.), establish the same discount amounts in the event of a repeated or third auction, 
as well as unified procedures for registering the results of a particular form of public auction. The adoption of this law, the 
provisions of which could be of a recommendatory nature regarding the organization and conduct of commercial auc-
tions, will, firstly, significantly increase the legal force of the regulatory legal act regulating electronic auctions (today, 
regulations adopted by the State Enterprise “Prozorro.Sales” and the State Enterprise “SETAM” are in force), secondly, it will 
allow to abandon the repeated use in various regulatory legal acts of such terms as “ETS administrator”, “auction”, “ETS”, 
“elect ronic platform”, “auction step”, “lot”, “electronic platform operator”, “central database”, etc., and in general, to maxi-
mally unify the rules for conducting public auctions while preserving certain features of their legal regulation.
Keywords: public bidding, types of public bidding, electronic auction, registration of electronic auction results.




